2 Nejednadzbe

Napomena.

0<a<b & 0<a™<b™ neN
a<b<0 = a">b">0, neN
a<b <& <Pt neN

& (a>0Ab>0) V (a<0ADLO)
a-b<0 & (a>0Ab<0) V (a<0AD>0)

Za a > 0 vrijedi
»<a & |[z/<a & —a<z<a
?»>a> & |r|>a & z<-aVz>a

Primjer 1. Rijesite sljedece nejednadzbe
a) 2 <100
b) z* > 30
Primger 2. Dokazite da za sve realne brojeve x vrijed:

r-(1—2)<

g,

2.1 Nejednadzbe s apsolutnim vrijednostima

Zadatak 1. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:

1

1. 3x+—‘§2
2

2. 2z —-1]>1

3. (z+1)2<49

4. (r —3)*>16

5. |4z + 1| > —x +2

6. 3z +1|<2x+5

7. |o* —x—6| >4

8. |v? —2r — 15| <z +13
9. |—2®+2r+3|>x+4

10. | — 2+ 2| <3z —8



Zadatak 2. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:
1
L 20 —1]— |z +2| < —§x+1

2

1

3. 1324+ 5|— 2z — 1| < —4a

1

3
4. ’——x—l—?)‘—l— —x+4| >5

2 2

2.2 Racionalne i iracionalne nejednadzbe

Napomena. Nejednadzbe tipa

(x —ay)(z—ag)----- (x —ay) >0,
gdje su ay,as,...,a, € Riay < ay < --- < a, mogu se rijesiti tzv. metodom intervala.
Na brojevnom pravcu nanesemo brojeve aq,as, . .., a, u rastucem poretku. Na intervalu

iza najveceq broja a, stavimo znak plus, a na sljedecem lijevom intervalu znak minus, pa
zatim opet znak plus, pa minus itd. RjeSenje nejednadzbe je unija intervala nad kojim je

znak plus. Na slican nacin moZemo rijesiti nejednadzbe tipa

(x—ay)(z—ag)----- (x —ap)
(x —=b1)(x—by) - (x—by)

gdje su svi realni brojevi a;, b; medusobno razliciti.

Zadatak 3. Rijesite sljedece nejednadzbe:

Tr+1 > 9

4o —3 —

5— 9z

20 — 5

(x —2)(z —5)(z — 6)
(x —3)(x —4)

(z = 5)(@ + 1)z +2)
(r —1)(x +6) =0

(22 + 2 +5)(z+1)(z—3)

i1 ="

(—x+2)(x —1)

(—x = 3)(x —5)(—z+3)
(v + 1) —2)

(x —4)(x + 3)(z — 5)?

1.

<3

>0

>0

7. <0

Zadatak 4. Rijesite sljedeé¢e nejednadzbe:



x? — 2
1. ——— >0
24+ 8x+15 —

.TZ—I

e — )
2+ 92+ 14

2 +x—2
3. ——— <0
224+ 92 +20 —

2 —2x+3
—_— <
2 —4x+3
2 —x
—_ <2
24+r+1

2 -1 1

<
R

6.
Napomena.

W (@) > g(x) & [(£(2) 2 0 g(x) <OV (f(z) > (9(2)™ Ag(x) 2 0)], neN.
Zadatak 5. Rijesite sljedece nejednadzbe:

l.ve—1>2-3

2. Vr+5>T—x

3.V1—422>1-3x
V22 =3z >z+1

5 V3z2 -2z —1>z

S5—vVr+4<?2

7.2+ Va2—-2>3

Napomena.

X/ f@) < g(x) & [f(x) < (9(x))" A f(z) > 0Ag(x) > 0], neN,
Zadatak 6. Rijesite sljedece nejednadzbe:
1. Vir+10 <2z +1
2. Va2 —3r+2<uzx
3. Va2 —br+4<az—3
4 V=22 -z +2<z+4
5. Val+dr+4< —a—2

W

&



Zadatak 7. Rijesite sljede¢e nejednadzbe:

. Ve+14+Vz+6<5

2. Vr—3+Vr+4<2

b +44+Vhr —4>+10xr —6

w

W

AVr+1—V2r—-3<Vr+2
. 1—+1— 822

2x

Vb2 +2r+3<z+1
V322 4+ 15z +5> x4+ 2

<1

(=)

~J

2.3 Eksponencijalne i logaritamske nejednadzbe

Napomena.

a>1= (a" <a¥ sz <y)
a€(0,1) = (" <a’ &z >y)

Zadatak 8. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:
1 X
.= <4
(3)

2. 10°2 > V10

3 118 < (2 ﬁ
’ 11
1 1
4\ =-1 5\ %2
4. 0.8 = < |-

5 3w + 33 > 84
6. 2205 _3.9%2 1 1 <0
7.3.217" > 1497

8. 047 —25* > 15

9' 62:D+3 < 2$+7 . 331’—1

Zadatak 9. Rijesite sljedece nejednadzbe:
r Qx4+l
9 — 3"+ 2 S

1.
V2—1x B

0



5 81_42_233—1—1 <0
' V9 —a2

3233+1_4.3:c+1 <
3:)3_95() —
2208 — 3.7+ 4]

4. >0
2l—z _ 1

0

3z
— <
-1 3*+1"
27 %
5m—1 + 3 < 2:v—1

1 1
v 25’3—4>21—1

0

Napomena.

a>1= (log,z <log,y <z <vy)
a€(0,1) = (log, = <log,y <z >y)

Zadatak 10. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:

_9
T2 9

1. log,
x

3x—1>1
3r+1

2. log,

3. logs (x 4+ 1) —loggz > logs 2

2
4.1 - <0
082 logox —1 —

1 1

— <1
logx logx —1

log®x + 2logx — 6
og”-xr + 2logx <91

log
Zadatak 11. Rijesite sljedece nejednadzbe:

1. log,,(2—2)<1

3
2. log, g > =2

— 2

3. log, 2 -logy,4x > 1

10 1
4. log - log(10z) > log(l()_x>

5. logz® +log?z < 3



logi (2? + 2 — 1)
2 > 0
logy(22+1) —

10%0.1(2$ + %) >0
logg(z® +2) —

?+ 43 —0

' logs (z? — 3)
9. logy, |v* — 5z + 6| < 1

10. log |2z + 3| + 41og(, 32 10 < 3

Zadatak 12. Rijesite nejednadzbu v/27-2 + 1 > [2°71 — 1| + 2% log, /7.

2.4 Trigonometrijske nejednadzbe

Zadatak 13. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:

1 > L
. COST > —=
-2

2. |cosz| < —

2
3. tgr <2
tgr — tgZ
g BT %s
I +tgr -tgz

5. sin? 2z < sin 2x
6. sin’x + 2sinx > 0
7. 2cos’w +cosx < 1
8. 2sin*z — 3sin®24+1>0
9. 2cos’x +5cosz+2>0

10. ctgdz + ctg?z — ctgr — 1 < 0

11, 4o’ me 4 3. goosime < g

Zadatak 14. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:

1. 3sin®z + 5cos’x — 8sinxzcosz > 0
2. 6sin’x — cos’x — sinx cosz > 2
3. 1+sinx +cosx <0

4. sinx +cosz > 1



5. 2sin2xZSin2x

6. sinx 4+ cosx + sin2x > 1

7. cosa:—sinx+sinxcosx>%
8. cos8r — cosdr <0

9. cosx + cos2x + cos3x > 0
10. sinx - cos bxr < sin9x - cos 3x

11. sinz -sin 3z > sinbx - sin 7x

Zadatak 15. Rijesite sljedece nejednadzbe:

2cosx — 1
L, — >0
S50 —3 — 222 —

2. 8inx +cosx < ——
sinx

sinx + cosx
3, ——— > \/5
Sinx — cosx

sin2x — cos 2z + 1
4. — >0
sin2x + cos2x — 1

5. |sinz| - cosz > i

Zadatak 16. Rijesite sljedece nejednadzbe:
1. |sinz| < |cosx|
2. |sinz|+ |cosz| > 1

3. [tgx + ctgz| < 7



